

# 梅城报

2019年11月8日 星期五 农历己亥年十月十二 第1040期  
刊号:CN-35(Q)0066号 电子邮箱:MQMCB@163.COM 闽清新闻网:www.mqxww.com

中共闽清县委宣传部主管 闽清县新闻中心主办 梅城报社出版



## 县委常委会(扩大)会议召开

### 传达学习党的十九届四中全会精神

本报讯 11月4日晚,县委副书记、县长陈忠霖主持召开县委常委会(扩大)会议,传达学习党的十九届四中全会精神,省委常委会会议、市委常委会会议的主要精神,研究了县委常委会会议。

会议指出,党的十九届四中全会是在当今世界正经历百年未有之大变局、我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期召开的一次具有开创性、里程碑意义的重要会议,意义深远,影响深远。习近平总书记的报告准确客观,催人奋进,充分肯定了以习近平同志为核心的党中央领导全国人民取得的新的伟大成就。全会通过的《决定》,坚持继承和创新相统一、重点突破和系统集成相统一、扬优势与补短板相统一、制度建设和治理能力建设相统一,对新时代坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出了科学的完备的顶层设计,是闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献。全县各级各部门要自觉向党中央、向习近平总书记看齐,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚决贯彻党中央决策部署,扎实做好闽清各项工作,以实干实绩让党中央放心、让全国人民满意。

会议要求:一要认真学习组织学习。把学习贯彻习近平总书记重要讲话和全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,切实加强组织领导,紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,有序推进多种形式的学习宣传,让习近平总书记重要讲话精神和全会精神广为人知、深入人心,确保学习宣传活动取得实效。

二要把握正确方向。要深刻认识十九届三中全会以来党和国家各项事业取得的辉煌成就,从中汲取奋斗前行的强大力量。坚定不移地拥戴核心、维护核心,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,扎扎实实做好自己的工作,把中央决策部署创造性地贯彻落实好。

三要严格遵守执行。全会通过的《决定》是夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的纲领性文献。全县各级各部门对中国特色

主义制度要毫不动摇坚持和巩固,对中国特色社会主义制度和中国特色社会主义制度与国家治理体系要与时俱进完善和发展,对包含《决定》在内的各项制度要严格遵守和执行。全县各级领导干部要强化制度意识,带头维护制度权威,做制度执行的表率,引导推动广大干部严格按照制度履行职责、行使权力、开展工作。

四要做好当前工作。要以学习贯彻党的十九届四中全会精神为动力,扎实做好当前各项工作。抓好“三年”“三个闽清”有关项目的年底冲刺,确保各项任务顺利完成,打好经济工作收官战。持续抓好第二批主题教育,确保主题教育不虛不偏,达到预期效果。抓好乡村振兴和“六清”专项整治、省级文明县城创建工作、第二轮中央环保督察问题整改,巩固脱贫攻坚成效,落实好为民办实事项目,不断增强群众的获得感幸福感,切实维护社会和谐稳定。推进全面从严治党,确保政治生态持续净化优化。精心谋划明年工作思路,为明年各项工作打好基础。

(县委办)

### 县人大常委会党组

## 传达贯彻党的十九届四中全会精神和县委常委会会议精神

本报讯 11月5日下午,县人大常委会党组召开(扩大)会议,传达贯彻党的十九届四中全会精神和县委常委会会议精神。在省委书记刘永兴电话提出具体学习贯彻意见。县人大常委会党组书记、副主任黄坚,党组成员、副主任林从娇、林以鑫出席会议。

会议指出,党的十九届四中全会是新中国成立70周年之际、在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上召开的一次具有开创性、里程碑意义的重要会议。全会专题研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家

治理体系和治理能力现代化问题并作出决定,对于全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家,对于巩固党的执政地位、确保党和国家长治久安,具有重要而深远的意义。

会议要求,县人大常委会各委、办、局和广大党员干部要把深入学习贯彻党的十九届四中全会精神作为当前和今后一段时期的重大政治任务,作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容,深刻领会其重大意义、具体要求、目标任务,全面准确把握精神实质,不断增强“四个意识”、坚定“四个自

信”、做到“两个维护”。

会议强调,要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和党的十九届四中全会精神上来,统一到省、市、县委的重大决策部署上来,结合人大工作实际,在县人大常委会党组领导下,发扬梅花精神,全面融入“三个闽清”建设,统筹兼顾,着力在做好当前各项工作上见成效。认真总结今年工作,精心谋划明年思路,筹备县十七届人大四次会议,组织省、市、县、乡四级人大代表培训,督促办理代表建议,重视做好代表参与市对县绩效公众评议等工作。牢牢把握“守初心、担使命,找差距、抓落实”总要求,持续抓好学习教育、调查研究、检视问题、整改落实等各项工作,开好专题民主生活会,确保“不忘初心、牢记使命”主题教育不虛不偏,达到预期效果。

(县人大常委会)



## 农业农村部调研组莅梅调研



本报讯 11月7日,以农业农村部计划财务司司长陶怀颖为首的农业农村部调研组莅梅调研。副市长严可仕,省农业农村厅副巡视员、计财处处长林景元,市农业农村局局长林健陪同调研。县委副书记、县长陈忠霖,副县长张凯参加了相关活动。

陶怀颖一行先是参观了闽清三农服务超市,听取了超市负责人的介绍,对三农服务超市的功能作用等进行了详细的了解。对三农超市定位为服务三农、服务乡村振兴的平台,涵盖农业产业链服务全部要素,为闽清的农业产业链延伸发展提供全方位服务,也是农业大数据中心、政策咨询台、农业技术专家咨询台、金融服务平台、农产品电子商务服务平台、永辉超市对接平台。调研组表示肯定与赞赏,认为极具推广价值。

调研组实地考察了闽清白河江橄榄种植基地,对闽清橄榄在当地产生的经济效益进行实地调研。白河江自然村人口380多人,通过技术创新,采取新技术种植橄榄,培育新品种,成为远近闻名的橄榄种植专业村,人均年收入12万元。调研组对橄榄是当地的幸福之果、致富之果的说法高度认可,认为闽清橄榄在三农交会上获得2018年度最具影响力农产品品牌实至名归。当听到种植户反映说,橄榄保鲜保鲜技术目前产业界没有一个权威的标准,还缺乏一些手段与技术,种植中还很缺乏现代科学的定性,产业链还能延伸,希望能够在更高层次上得到有关部门的帮助与支持,调研组表示高度关注,认为调研富有收获。调研组还实地考察了闽清青桃食品有限公司,对橄榄露等橄榄深加工产业延伸进行了了解。

(记者 吴广钟)

听取群众意见千方百计解决群众困难的做法给予肯定。

下午,巡回指导组一行来到白樟镇下炉村,参观了羊顺生态公司开发建设的月季主题公园,该园已种植500多亩80多个品种的月季花,目前长势喜人。公司在积极发展休闲旅游业的同时还将以“公司+农户”的形式发动当地村民种植,形成新的农民增收产业链。巡回指导组对白樟镇通过农业和旅游业的发展为乡村振兴助力表示肯定。指导组还参观了陈祥道墓道上的石人石马,对文物保护提出指导意见,希望保护好这些难得的文物,进一步挖掘文物价值,带动乡村旅游发展。

当天上午,巡回指导组和专家一行在县委副书记、县长陈忠霖等陪同下,首先来到梅溪镇樟洋村。该村是福建省第一批省级传统村落。走进村庄,只见房前屋后到处整洁干净,路边田园瓜果飘香,鸡舍篱笆围搭清楚,沟渠水流畅通,乡村一派美丽景象,巡回指导组一行十分满意。对于各家各户门前挂着的“六清”亮星榜,以及“党员卫生保洁责任岗”,巡回指导组一行饶有兴趣地进一步询问了解,对这种做法取得的成效充分肯定。

在樟洋村,巡回指导组一行还参观了清代建筑护边厝,该厝占地9000多平方米,建筑布局严谨,木雕、彩塑、灰塑、柱础十分精美。参观了位于古厝宝英厝内清华大学乡村振兴人才工作站,了解人才工作站的运营情况和古厝的保护开发情况。巡回指导组和专家对闽清县积极与高校合作,深入挖掘传统文化内涵,吸引人流,聚集人气,推动乡村振兴的做法很满意,对闽清县保护修复与开发利用古厝相结合的做法表示赞赏。

在梅溪镇白河江橄榄基地,巡回指导组一行实地察看白河江橄榄产业发展情况,参观了民俗园,对梅溪镇做优做特橄榄产业,带动农民增收的做法表示赞赏。在开展主题教育中,梅溪镇了解到因干旱对橄榄生产造成影响,橄榄种植户十分焦虑的情况,立即通过用抽取闽江水并打井取水灌溉并给种植户提供补助,积极争取两场人工增雨等办法为橄榄种植户解忧,指导组十分满意,对这种积极

## 省委第一巡回指导组莅梅调研指导主题教育工作



## 闽清县召开人才工作专题会议

本报讯 11月5日上午,闽清县召开人才工作专题会议,协调推进人才住房保障,市对县人才发展指数绩效考评两项重点工作。县委常委、组织部部长汤国勤出席会议。

会议听取了有关单位对闽清县人才住房保障、市对县人才发展指数绩效考评两项工作的汇报,并就《闽清县人才共有产权房实施方案及实施细则(讨论稿)》进行讨论。

汤国勤部长围绕进一步抓好人才工作强调三点意见:一要统一思想站

位,抓好人才住房保障工作。强调住房保障工作是开展引才留才工作的“牛鼻子”,各单位要大力推进人才安居工程,让人才住房成为闽清招才留才的最大亮点。

二要紧扣时间节点,推进人才发展指数提质增效。要发扬积极干事创业的精气神,紧盯各项考核指标的进展落实情况,针对短板项目,提出针对性强的推进措施,确保工作成效。

三要明确责任分工,推动人才工作落到实处。明确了人才住房保障、绩效考核工作有关单位的分工,要求各单位要马上布置、马上行动、马上落实,不等不靠推进各项人才工作。

县人社局、财政局、住建局、自然资源规划局、福州市住房公积金管理中心闽清管理部等六家单位代表对闽清县人才住房保障工作进行了汇报发言。县人社局、台港澳办、发改局、工信局、卫健局、教育局、民政局、农业农村局、团县委、科协等十家涉及绩效考核单位代表参加了会议。

(县委组织部办公室)

## 砥砺前行守初心 乡村振兴“她”助力 闽清县妇联召开第三季度工作会议

本报讯 实施乡村振兴战略,妇女大有作为。今年以来,县妇联开展“乡村振兴巾帼大比拼”主题实践活动,充分发挥妇联组织桥梁和纽带作用,团结带领乡村两级妇联组织和广大妇女投身乡村振兴,在推进乡村振兴中担起巾帼之责,展现巾帼之为,贡献巾帼力量。

近日,县妇联在塔庄镇农业服务中心召开“乡村振兴巾帼大比拼”第三季度工作会,县妇联机关干部、乡镇妇联分管领导及妇联主席及塔庄镇村妇联主席共50人参加会议,县委常委、总工会主席黄斌出席。

会上,来自塔庄镇下庄村的支部书记兼妇联主席翁玉仙作“六清”工作典型发言,做经验介绍,各乡镇妇联汇报“六清”工作开展情况。会议对下阶段“六清”工作进行专题部署,强调各级妇联全力以赴打好“六清”百日攻坚战,以干净整洁的村容村貌迎接2020年春节。

接下来,来自16个乡镇的妇联干部分别汇报了第三季度工作情况及下阶段工作思路,县妇联分管领导对挂钩片区的妇联工作一一进行点评、部署,县妇联钱秀美主席作总结发言。

最后黄斌常委就“不忘初心、牢记使命”主题教育调研工作讲专题党课,并对下阶段妇联工作提出要求:一是要

牢记责任和使命。毫不动摇坚持党的领导,自觉担负起新时代赋予的光荣使命,做到党有号召时,妇联有行动,妇女有响应。二是围绕中心服务大局。引领、联系广大妇女,争当乡村振兴的“领头羊”,基层民主自治的“参与者”、人居环境整治的“带头人”,特别强调要引导广大妇女和家庭自觉融入“六清”工作大局,从养成生活卫生习惯和清洁家园入手,确保“六清”效果长效化,夯实乡村振兴工作基础。三是配齐配强基层妇女力量。选出有能力、有经验、热爱妇女工作的工作人员,更好地联系和服务妇女群众,高质量做好妇联工作。

(县妇联)